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POLITIKAI ÉS T/KKADALMI HETILAP — MEGJELENIK BETEKKÉNT SZOMBATON.
Kiadóhivatal:

Küssy József 1 öuyvkereskedése Píata Mibeiu 
Víteazul No. 41 (Főtér), ahol a hirdetések is 

felvétetnek. Telefon szám 34,
Előfizetési ár:

Egész évre 24 tor. I Negyed évre 6 kor. 
®él évre 12 kor. ] Egy szíim ára 60 fill.

Szerkesztőség :
Turda—Torda, Piața: Mihaiu Viteazul, Vallássza
badság-tér 35. sz. Telefon sz. 94. A lap szellemi 
részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
csütörtök délig a szerkesztésig dinére küldendők. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

Felelős szerkesztő :

PR. BARÓTHY ISTVÁN.

Karácsony este. ।
Holnap lesz Karácsony, ezért ünnepiünk ma, 
Ezért ültünk össze egy kis lakomára. 
Ezért olyan fényes a szeretet napja ;
S ezért hint meleget türdöklő sugára • . . 
Mindenütt felgyújtják a Karácsonyfáját — 
S messzire kilátszik az ablakon ténye.
Mint egy szép tüneményt, aké.en csodálják, 1 
Az öröm gyúlván ki mindenki szivébe.

Igen, ünnepeljük a Karácsony estét! 
Mindenkinek arcán az öröm sugárzik. 
Elfelejtjük mostan — ha van — a bánatot, 
S keblünkben helyette csak béke tanyázik, j 
»S egy magasztos érzés emel fel a földről, 
A földnek porából föl... föl az egekbe ;
A melynek kék boltján egy csillag világit, 
Mely cdavezőrel — kicsiny Bethlehembe.

Ott született szalmán, egy kisded jászolyban, 
A ki megváltotta e földi világot, 
Mely a sok bűnökből és a sok vétekből, 
Kivezető utat már-már alig látott.
Ott született Jézus, kivel a szeretet 
Szállott le magasból — aranyo sugáron, 
Hogy minden kunyhó bt n megtalálja helyét, 
S onnan a ridegség ágképpen elszánjon...

Oh be szép, istenem, be szép a Karácsony I 
A kis gyermek is m’ly szivrepesve várja. 
Ekkor jön az angyal a fényes egekből, — 
Mint se'yem suhogás, csattogván a szárnya. 
Ekkor hozza el a jóknak ajándékát.
S mily örömmel várják az angyalnak jöttét! 
Milyen boldog voltam, oh mily boldog, mikor 
Én is lestem annak szárnya repülését.

- ITMW n. m nuf Lm Tini Lírnnur' 'ssanx

...Szeretet! Szeretet I Fejtsd ki a hatalmad: 
Nyisd meg aranyhidját a gazdag Életnek, 
A melyen minden jó, melyből áldás fakad, 
Kegy-ajándékképpen jöjjön mindenkinek, 
Hogy uralmad alatt a boldogság napja, 
Gazdagra, szegényre sugarát lövelje, — 
És mindenki egymást, mint anya gyermekét, 
Érző-meleg szívvel magához ölelje.

Nagy Albert.

A nyomor és a drágaság 
mindenkor híven kísérték s kísérik és 
nyomon követik a háborút.

Mindenütt felüté a faját e két vesze
delem. Tombol a drága-tág, a mellyel a 
még legszorgalmasabb és legbecsületesebb 
emberek is aig tudnak már megküzdeni. 
NŐ a nyomor napról n&pra.

Vannak, a k k azt hiszik, hogy ez 
csak a mi városunkban van'igy. Ne hidjék 
mert csaknem az összes államokban, igy van. 
Minden államban egyformán várják egyfor
mán kívánják a drágaságnak a megszün
tetését.

. Mindenütt igyekeznek a hatóságok a 
leghathatósabb módon segíteni a bajokon 
s reméljük, hogy mielőbb találnak a kor
mányok mindenütt oly biztos és megfe
lelő módot, mely véget fog vetni az álta-

■ János drágaságnak.
r *

TÁRCA.
Függöny . . .

Legördült a függöny . . . Elsötétült 
a rivaida . . . Elrénuit a nóta es a nu 
zdla . . . Eltávozott váictunkból Tháiia 
féregé s a derék „gárda“ az utolsó szép- 
sikerű elfj dósnak: a »Bob herceginek 
bohém tórusava! tovasjállt Torda testvér- 
városiba: Nagyér yedre. Mire c sorok meg- 
jelennek, már Erytd tapoló közönét gét 
gyönyörkídteti a „Feher-gáidb“ ... az a 
gondozó kedves uárda . . .

Fügyvny üdít rtsorál a Jeliünk az 
irpresszick és ren imsci nciak hatására. 
Markor, más szezonok után tnntk ezüst 
párázata gyorsabban jszah fel és oszolt 
szé’ a horizontom de most mintha állan 
delb, narádaidebb lenne s az ezüst pára 
szemcséi kijegfcesedve ott rejtőzködnének 
a szivek-lellek mélyen... Oka van ennek. 
Érthető nagy oka. Elárulom: az, hogy 
talán egy évtized óta ilyen széptikerü 
színi szízorunk nem volt, eikclcsiekben

és anyagiakban ily g; dag eredményt ta
lán még eeyetlen mis színtársulat sem 
produkált- Tordán. Ez elsősorban Fehér 
Imrének. az ági is, ambiciózus igazgatónak 
az érdeme, a ki teumís anyagi áldozato
kat hízott az e őacások fényes kiállítása, 
elsőrangú nagyvárosi nívója s ‘ sze 
zon sikue érd« kében. Művészileg háimo- 
nizált ezzel a lelkes törekvéssel a társu- 

! lat minden egyes tagjának készsége és 
ambíciója.

H, i és elismerés volt ezért Torda 
köszöntése a Iuc wó igazgató és társulat 
iránt s a 1 úctui ezen tette a meghatóit^ 
ság megkönnyezett ünnepévé a „gárda“ 
iránti meleg szeretet

Ez a pár sor is csak ebbel a szent 
érzésből fakad Minden enogu tságtól 
vagy egyéni trdekid távol pár röpke vo- 
nassa hadd rajzojtm meg a 6 hetes sze 
zon képéi: ,

November 1-től december 15-rg tar- 
let a szezon Ez a b t bét csoda gyor
san subám el Thdie szimüvegen át nézve. 
Ebiéről- eetete ma^as uivcju müélvezeiben 
volt részünk. Fi hér tári-oAta erős, izmos 
és folyton fejlődő. A múlt szezon ó»a 
igen sokat haladt. E tekintve kevés 
hiány óságáról olyan művészi nívón áll,

, hogy bármely nagyobb városban, meg- 
I álianá helyét. Büszke lehét rá az erdélyi 

II ik szinikerület s ennek anyavárosa: 
Torda. A jó erőkben kulmináló értéket 
növelte a "helyes érzékkel összeállított és 

‘ színrehozott gazdag és változatos műsor, 
i melye víg és komo y, drámai és zenés 
• válfajok tarkítottak I Az csszj tők mindig 

kifogástalan, , rendezés mindig goudos és 
pedáns volt. És mindezekről a publikum 
hálájának dokumentuma : a sok-sok telt, 

j zsúfolt ház, ünnepi hunguhÁ és zúgó me- 
5 lég taps beszélt a legékesebben . . .

A közönség szeretető sok este való- 
j kan templommá avatta Tháiia hajlékát. 
' Emlékezzünk csak a „Pillangó fi. hadnagy“ 

pompásan sikerült, parádés , előadására. 
Arra a tomboló tapsra, mely érte a diri
nek és a társulatnak kijárt. Idézzük csak 

' vissza a többi színes, meleg, ragyogó es 
í léket. Lehuny t szemmel beleéljük maguu- 
| kát a közelmúlt edes illúzióktól megszen- 
I telt emlékeibe és sorra elvonulnak előt

tünk a tapsos, g! riás j u t a 1 o m j á t ék o k, 
I melyeknek varázsa annál maradandóbb, 
i mert hiszen ezek már a meleg kézszori- 
í tások búcsúzáéi Ezért ezeken mosolyog 

az egyik szemünk és könnyezik a másik.
A kitűnő Takács Antal édes bús

Háry & Szarka cég Torda, vE™“«. 
Megkezdődött a nagy karácsonyi vásári ez idő 
alatt alkalma van a t. vevóközönségnek oicsón ruházati cikkekhez jutni.

Píata Mihaiu 
Viteazul 30.

lakatos és szerelő.
Egy ügyes tanuló felvétetik.
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Vannak a kik azt mondják, hogy 
városunkban nincs nyomor. Tévednek. 
Járjanak ezen hivő lelkek egy párszor 
el azokba a szegény családok által lakott 
házakba, kunyhókba, — a melyekben még 
nincs földgáz, a melyeknek egy-egy szo
bájában 4—6 gyermek esetig a kenyér, a 
betevő falat után; a melyekben 6-8 tagú 
családot kell ruházni, fenntartani, — akkor 
tudom legalább látásból megtudják, hogy 
igenis van nyomor, van szegénység, a me 
lyen bizony segíteni kellene.

Drága a fa, ruha, élelem egyszóval 
minden életszükségleti cikk. Mindez elég 
ok arra, hogy azok, kik megtehetik segít
senek.

E segítség azonban ne történjék 
egyesek által és csak egyes családokon.

Fogjon össze a város egész társa 
dalma nemzetiségi és vallási külömbség 
nélkül, — esetleg a város polgármesteré
nek, vagy más arra alkalmas és illetékes 
hatósági személynek a vezetése alatt, — 
a nyomor és szenvedés enyhítésére.

Száz és száz fázó és éhező gyermek, 
s sok szülő mondana hálás Köszönetét 
mindazoknak, kik igyekeznének a szegé 
nyék és nyomorgók könnyeit letörülni, s 
ő'kot felsegíteni.

Szervezkedjen a város társadalma, 
enyhítsen, segítsen a szegénységen s igye
kezzék legalább részben megszüntetni a 
nyomort és éhséget. — y—

Hirdetmény.
Az árvizsgáló bizottság 

f. é. december hó 17.-én megtartott gyű
lésen a húsárakat újabban az alábbiak 
szerint állapította meg: I só oszt, marha 
ős borjú kgja 18 K, II. ik oszt, marha és 
borjú kg.-ja 16 K., a jtöbbi húsárakra a 
régi rendelet irányadó. Juliu Morariu, ár vb 
elnök.

Felhívás.
Tudomásomra jutott, hogy 

több egyén nevemben és állítólag részemre 
bevásárlásokat eszközöl. Felhívom az ér
dekelteket, hogy ennek csak akkor adja
nak hitelt, ha tőllem Serre való írásbeli 
okiratot mutatnak fel.

A prefectus és tikára.

i Direcțiunea Regionala C. F. R. Cluj. , 
Nr. 25848/1 -1919.

Publicația ne
Avizam On. Public, ca incépand 

din 1 Januar 1920 la ordin mai 
inait înlocuim cemputul de 12 oare 
de pana acuma, cu comput de 24 
oare, și asa de acum înainte elimi
nam (delaturam) expresiunile urmă
toare, cari sau folosit panii acuma 
in „mersul trenurilor" in adrese 
oficioaso. in publicațiuni și avizări: ț 
dimineața, înainte de amiazasi, 
după amiasasi seara^ noaptea, ca 
superflue.

Cluj, luna Decembre 1919.
Direcțiunea Regionala C. F. K.

। Kolozsvári Üzletveze tőség. 
25848/1—1919 szám.

; Hirdetmény.
Értesítjük a t közönséget, h így 

1920. évi január hó 1 étöl kezdődőleg fel
sőbb rendeletre össze? vonalainkon az ed
dig érvényben volt 12 órás időszámítást 
24 ó ás időszámításra változtatjuk át, en
nélfogva ezután a menetrendkönyvekben, 
s általában a hivatalos megkeresésekben 
és értesítésekben ez ideig használt reggel, 
délelőtt, délután, este, éjjel megjelölése
ket, — mint feleslegeseket — kiküszöböl
jük, illetve nem fogjuk többé használni.

Kolozsvár, 1919. év d^ermber hó
Üzietvezetőság.

Revizoraiul scelar al județului Turda-Aries.

Nr. 1919—1919.

Körrendelet
valamennyi Torda-Aranyos vármegyei ál
lami és államilag segélyezett felekezeti ’ 

। iskolai igazgatónak, tanítónak.és óvónőnek.
Ezúton közlöm az összes érdekel- I 

! tekkel, hogy a vett rendelkezések szerint 
’ 1923. évi január hó 1 tői kezdődőleg az 
' adóhivatalok csakis általam láttamozott 

nyugtákra fizetik ki az illetményeiket és I

állami segélyeket, mely láttimozísok 3 
hónaponként történnek és pedig január, 
április, julius és október 1 én. Ezért az 
összes tanerők, tekintet nélkül arra, hogy 
állami vagy felekezeti iskoláknál működ
nek, januári nyugtájukat idejében mutas
sák be láttamozás végett, hogy január 
1-i illetményeiket akadálytalanul felve
hessék. A nyugtákat bemutatás előtt az 
iskolaszéki, illetve gondnoksági elnökkel 
is láttamoztassák.

Torda, 1919, dec. 16 án.
T. Rosiu,
revizor scolar.

©1 HÍREK |o|
— Kinevezés. A román kormányzó

tanács Tatu Miklós diesőszentmírtoni já
rási szolgabirót a VIII. fizetési osztály 
3 ik fokozatába a tordai járásba főszolga
bíróvá nevezte ki. Az uj főszolgabíró "hi
vatalát elfoglalta és hivatali működését 
megkezdette.

— Ejegyzés. Blényesi Miklós gépész
technikus eljegyezte Tóth Ilouaát. Minden 
külön értesítés helyett.

— Figyelmeztetés. Az államvasutak 
kolozsvári üzleiv jzetősége közli, hogy 
anyaghiánya mialt a vasúti átjáró sorom
pókat fenntartani nem lehet. Mivel a kö
zönség a sorompókhoz hozzá van szokva 
félős, hogy a sorompók hiánya elgázoA- 
sokn.-ik lehet a kutforrása. Felhívjuk 
ezért a közönség figyelmét, hogy a vasúti 
sorompóknál az áthajtás és átjárás alkal
mával a veszély elkerülése végett foko- 
zottabb figyelemmel legyen.

— Kinevezések Dr. Zosim Chirtop 
prefektus Wallentsik Gyula tordaszent- 
lászlói lakost a cstirülyei körbe kiseg.tő 
köraljegyzővé, Ra m Miklós indali lakost 
ugyancsak acsürüiyei körbe kisegítő kor
ai jegyzővé nevezte ki.

— Rendőrségi kinevezés. A korm. 
tanács Szilágyi Ferencet, ki m ír sok év 
óta híven és buzgón teljesítette hivatali 
kötelességét, két rangfokozattal előléptet
ve a X. fizetési osztály I fokozatába ne
vezte ki. Az érdemes tisztviselő e soron- 
kivüli előléptetést nagyon is m egérd smelte.

zengésű, meleg, lélek-símogato tónusu 
hangjával ismét és ismét megejtette a i 
sziveket jutalomjátékával: „Hejahuja báró" i 
bán. Büszke lenét szép sikerére. Követ ; 
kező nap gyönyöiü ünnepi estében volt | 
részünk A „Királynőm, meghalok érted" 
c. orosz dráma ment zsúfolt házban, dr. j 
Bogdánié Szakács Erzsiké vend.gfeílépté j 
vei. Máriát játszta mesteri művészénél, • 
Finoman kidolgozott kreációja újból iga 
zolta azt, hegy Szakács Andor mesterünk 1 
nagy müvesz-lelkének isteni szikráit ■ 
örökölte kitűnő leanya. Nagysikerű alaki- í 
tása a csodálat és elragadtatás zúgó táp- , 
sait váltotta ki. A telt ház szeretetteljes 
gyönyörűséggel ünnepelte a vendég-mű
vésznőt. Sajnos, e lapok hasábjain akkor 
nem olvastam róla kritikát Ez az en igény
telen néhány sor Írásom tehát nyújtsa oda 
neki mos; a publikum hálás gyönyörű
ségének hervadhatatlan borostyánját 1. ..

Fehér Erzsi jutalomjátéka volt dec. 
10-én. A nagyszabású „Vörös talár“©,dráma 
ment kitűnő előadásban. Janeitát játszta 
Fehér Erzsi, pompás aiakítassal. Szerepé
nek legapróbb részletét is masterileg iaier 
pretália. Agyának minden sejtjével, szivé
nek minden érzésével játszik a deszkákon 
ez a kitűnő, sokoldalú művésznő, ki a tár-

sulatnak egyaránt kimagasló értéke, akár . 
mosolyt, akár könnyet fakaszt a művészete. I 
Az ajándékok gazdag halmaza, a tapsok ; 
meleg arja köszimötte őt ezen szép, in- I 
tim, meleg ünnepi estélyén. Partnerei mind i 
nagyon jók voltak. Különösen a még ) 
oly ifjú, de igen ambiciózus Katona László, i 
ki Mouzon nagy (12 Íves) szerepében a j 
lehető legjobban érvényesült s igen jó erő- i 
nek bizonyult

L é g r á d y Pali a közönség dédalge- • 
tett kedvence volt. Majdnem minden szín
házi este ezt igazolta. Dr leginkább do- 
kunientálta ezt jutalomjátéka: „Majd a 
Vica“, a melyben, — mind miudig, — szin
tén ,.n a gy“ és páratlan volt. Ldses, szór- J 
galma«, pontos, nagyon sokoldalú művész ! 
Legrády, valóságos „ternója“ a gárdának, I 
A ig várjuk, hogy ismét tapsolhassunk neki, I

Sz. Kovács Gyula jutalomjátékáu!
a „Mandarin“ ment. Sz. Kováéi Gyula 
igen törekvő, komo’y, széptehetségü mii 
vész, ki úgyis mint előadó, úgyis mint 
rendező, mindig igen jól állja meg a he
lyét Az iránta való szimpá'iát ebben a 
szezonban is öregbítette.

U rolsó ele adásul a,Bob herceg“ 
mert a midi héifőn, F. Csók Vilma 
primadonna jutalomjátékául. Tálán soha

nem volt míg oy zsúfolt a nézőtér BZÍ- 
nielőadason, mim; ezen. Ember embarhí- 
tán! Egy-egy píhplyban nyolcán, kilencsn. 
Éi ennek a szép, zsúfolt híznak minden 
teremtett leikéi a bájos F. Csák Vilma 
iránti meleg sze-etet ham ta it és u-alta 
az egész estén it Ajándékok és tapsek 
kihívások és óvíoiók beszéltek a kiiiinó 
művésznő nagy uénszerüsigéről, az iránta 
való rajongásról. É; ő könnyekig meg
hatva köszönte meg Torda szivének ezt a 
glóriás vallomásét . . .

Aztán a legórd ilt függöny elé míg 
kilépett a nápsziü, szimpatikus d rektor 
s mélyen meghx va meidett KÓSZÖ letet 
a közönség meleg iá mega, .sért, szerette
iéért, me'yet ó és társulata mély hilával 
viszonoz s ide mindig örénn; tér /issza.

Ezért ez veit bncsn-kószintése: „A 
viszontlátáira !" Ugyanezt zengte, zúgta 
az egész felállva éijeszó, tspioo lelkes 
híz, melyból la/ászig elröppent Thília 
hlke, de a melynek minden zega-za^a 
szivbemarkolóai viszhangozza:

, Vi;rontlitisra ! Vissiajön a gírdtl 
A gárda ! . . ."

(SS).

Kiadó tégla kitűnő minőség T Q JAVÍTÁS pontosán. Fali inga ég 

Cserkászki A. Torda, “ ! Ifj. Bajusz György órásnál Torda,
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— Halálozás. Gábor Andor kereskedő 
Gábor József alsószentmihályi igazgató 
tanító fia f hó 11 én, 27 éves korában 
hirtelen elhunyt. Temetése Alsószentmi- 
hályon december 12-én volt.

— A jpostai értékcikkek felülbélyeg 
zése. Erdély megszállott területein mű
ködő posta- és távirda hivatalokhoz a 
kolozsvári központ pb Igazgatóságtól ren
delet érkezett, mely szerint a régi ma
gyar kiadású és még felül nem bélyeg
zett érték cikkek folyó hó 31-ével a for
galomból kivonatnak, illetve megfelelő 
román kiadású, vagy román feíüibélyeg- 
zésü értékcikkekkel fognak kicseréltetni.

A közönség és postai értékcikk el
adásával foglalkozó kereskedők felhivat
nak ezúton, hogy esetleg birtokukban levő 
fent mondott értékcikkeket f. ho 28 ig a 
helyi főposta hivatal pénztáránál megfe
lelő kicserélés végett délelőtt 9 órakor 
mutassák be, később hozott értékcikkek 
nem vétetnek figyelembe A rendelet sze
rint tehát bevonatnak, illetve kicseréltet
nek a következő postai értékcikkek: Le
velezőlap, záHlevelezőlap, válaszos-leve
lezőlap, hivatalos levelezőlap, közönséges 
és utánvételes szállítólevél, beleértve a 
hivatalos szállítólevelet is, bel- és kül
földi postautalvány frankójeggyel felül
nyomott boríték, válaszdijizelveny, posta- 
takaréklap, árubevallás, postai megbízás, 
pénzeslevél boríték.

— Felhívás. Több panasz érkezett a 
rendőrségre, hogy nagyon sokan a levá 
gott sertéseket nem a perzselésre kijelölt 
helyen perzselik, hanem vagy az udvaruk, 
vagy a kertjük végében, a mi nagyon ve
szedelmes s illetve közveszélyes. Felhívja 
ennélfogva a rendőrség a közönséget, 
hogy a legágott sertéseket az arra kije
lölt helyen perzseltessék, mart azok ellen, 
kik a perzselést máshol végzik, a iegszi 
gorubb eljárást fogják megindítani s szí- 
goiu büntetéssel fogjak sújtani.

— Karácsonyi és újévi képeslapok 
kaphatók Füssy J. könyvkereskedésében.

A jó és nemasszivü adakozókat ezúton 
kéri fel lapunk szerkesztősége, hogy egy 
7 tagból álló szegény munkás családon 
adományaikkal segítsenek, hogy legalább 
a karácsony ünnepén legyen a család ab
ban a helyzetben, hogy a gyerekek ne 
éhezzenek. A családfenntartó apa egész 
nap dolgozik, de 6 gyereke lévén nem 
tud annyit keresni, hogy családját fenn
tarthassa. Pénz, ruhanemű és élelmicikk 
adományokat kérjük akár szerkesztősé
günkhöz, akár p^dig Brázdilik Károlyhoz 
Jókai Mór utca 54. sz. alá eljuttatni.

Panasz. Hosszabb panaszos levél ér
kezett a napokban az ótárc i utca lakéitól, 
melyben azt panaszolják, hogy jóllehet a 
város e’ső kerü'etfhez tartozik ez az utca, 
mégis állandóan oly feneketlen és nagy 
sárban kénytelenek járni, mint a iegel- 
dugottabb mezőségi faluban.

A panasznak utánna járva megálla
pítottuk, hogy az alapos. Felkérjük az 
illetékes hatóságok figyelmét, hogy jó 
volna, ha ezt az utcát is valamennyire 
rendbe hoznák.

Ismételten reá kell mutatnunk arra, 
hogy a város egyes utcáiban (Külkolozs- 
vári utca egyik része, Gr. Bethlen B utca, 
Jókai utca egyik része és az ezek körül 
levő mellék utcák és még több utcában) 
már a kora esti órákban (7—8 óra) vak 
sötétség uralkodik.

Ezzel szemben igen gyakran mege
sik, hogy boldvilágos estéken villanyárban 
úszik az egész város Ezt már számtalan
szor megfigyeltük, a mihelyt ború®, ned
ves időjárás van, s van sár, a melybe 
bele lehet halni, — akkor a legtöbbször
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épen a legsárosabb helyeken feltámad a 
sár mellé ; a sötétség !

Nagyobb figyelmet, gondosabb intéz
kedést kérünk és várunk az illetékes ható
ságoktól a város világítása tekintetében.

— Az élelmes taligái. Katona Istvánt 
és több tordai lakost érzékenyen megká
rosított Rus Ispás a Groszmaun és társa 
malombériők egyik taligása, a ki Katona 
Istvánnak ős több tordai lakosnak több 
véka gabonát adott el s nevezettektől a 
pénzt fel is vette, de a gabonát nem adta 
át, hanem értékesítette és az így nyert 
összeget is magához véve ismeretien helyre 
távozott. Kézrekeritése iránt a megfelelő 
intézkedések megléteitek.

— Villamos karácsonyfa díszek kap
hatók még ifj. Kriszt Jánosnál Kastély-u. 
2 szám.

— Összeszólalkoztak Alsódetreh?m- 
ben Muresán Vasziiie és Kokán Juoo. 
Muresán Vaszilie összeszolalkozás közben 
egy kezében levő vasvillával is jónak 
látta érveit támogatni, minek kövafkez- 
tében úgy verte fejbe Kokan Juoat, hogy 
ezt eszméletlen állapotban szállították be 
a tordai közkórházba, a hol súlyos bete
gen fekszik. Felgyógyulásához kezes re
mény van.

— Tökéletes német társalgásra és 
helyes stílusra tanítok Jelentkezni lehet 
naponta d u 2 tói 3 ig. Piata Mihaiu 
Viteazul 31 szám. Emelet.

— Elkobzott fegyver. Rícz Ferenc 
ujtordai lakos szalmakazlában a Rícz cse
lédje egy Manicher fegyvert talált elrejtve. 
Ifj- Rácz Ferenc a fegyvert azonnal fel
vitte a rendőrségre, hol a fegyvert átvet
ték és elkobozták.

— Ajándékul gyerekeknek adjunk . 
egy jó mesés vagy k^pes könyvel. Kap
ható Füssy J. könyv*ereskedásébon.

— ismeretlen tettes ellopott Nagy i 
József tordai lakostól egy csomó szekér 
alkatrészt.

— A városi moziba szenzációs uj mü- ' 
sor lesz bemutatva úgy ma holnap és a ; 
jövő héten, legújabb és legszebb filmekkel. 
Jegyeket lehet előre is lefoglalni és aján
latos is hogy mindenki jó helyhez jusou. :

— Lánckereskedés. Guláczi Károly 
és Magos Lajos tövisi lakosok ellen a 
rendőrségen nagyobb mennyiségű vászon 
áruval folytatott lánckereskedés miatt el- ; 
járás van folyamaiban. Nevezettek egyál
talán nem vászon árusok s mégis ily nemű 
áruk eledásával foglalkoztak.

— Haiíer Józseí oki. táncmester tánc- 
iskolája a Vigadó kistermében van. Magán
órákat a nappali időszakban elfogad bár
mily en táncokból úgyszintén külön társa ■ í 
ságokat házakn J, valamint a teremben is. { 
Értekezhetni Füssy József könyvketeske• i 
désében és lakásán Rákóci-utca 116 sz. । 
(saját ház.) lehet.

— Vásott gyermek. Lukács Kálmán i 
zóna vendéglős egyik tanulója apránként e 
3600 koronává' nagyobb összeget iopko- , 
dott össze. Midőn erre reájötíek az eljá ( 
rást bevezették ellene s megtették a kellő 
intézkedéseket, hogy a xásott gyermek meg 
felelő büntetéssel sujtassék, addig is sza
badlábra lett helyezve. Alig lett szabad
lábra heketve ismét itt ott nagyobb ösz- 
szegeket lopott. Az elromlott gyermek el
len most már a megfelelő szigorú eljárás 
folyamatba lett téve.

— Divat-apók a legújabbak kaphatók 
Füssy J könyvkereskedésében.

*— Baromfiakat lopkodott össze az 
Egyházfaiva utca és környékéből Péter 
Sára tordai lakos, akit épen tehenének 
Hornvák K. lelkén. Azonnal meglett in- 
ditva az e járás ellene és most egyidőre

I
a baromiak nyugodtan lehetnek felőle.

— Szőlő a Palástnál dűlőben eladó. 
Értekezhetni a J. Eszényi üzletben.

— Baltacím és vöröshere mag keres- 
- tetik megvételre. Ajánlatot kérünk a tit- 
' kari hivatalba. (Vallásszabadság-tér 33. 
- I. emelet.

— Okieve'es gazda, azonnali belépésre 
állást keres. Címe megtudható a titkári 
hivatalban (Torda, Vallásszabadság tér 31 
J. emelet Weress ház).
TjCl&3SY J“^ZSEF

Cement cserépgyár.
Teljesen üzemben levő cement cse- 

| rép és betonáru gyár Maroscsapó vasut- 
* állomás mellett négy kataszteri" hold te

rületű príma homok és kavics bányával, 
I műhely és iroda helyiséggel, raktár és 

pincével, mindennemű gépek és formákkal 
teljesen felszerelve örökáron azonnal eladó.

Érdeklődők bővebb felvilágosításért 
kéretnek a tulajdonosokhoz fordulni.

Boér János, Maroscsapó.
Torda város és vi

déke férfiruha viselő közönsége, hogy 

Tóth Samu, uriszabó 
üzletébe Jókai-utea 23. — Megérkeztek a 

i legfinomabb angol gyapjúszövet különle
gességek. A ki jutányos és Ízléses' ruhát 

| akar kapni az ót keresse fel 1
Ugyanit egy fekete öltöny eladó 1 

|@| Közönség köre*) S
Köszönet.

Boldogult feleségem elhunyta alkal
mából kifejezett részvétükért s a küldött 
virágokért ismerőseimnek ez utón is há
lás köszönetét mondok.

Torda, 19^9 dec. 14.
Paiczer Károly.

I
 ÉRTESÍTÉS.

A Piata Mihaiu Vitézül 15. 
sz. a. Kondort-féle vendéglő tel
jesen újonnan átalakítva a leg
szolidabb alapon fog tovább ve
zettetni. i)

Jó konyha, jó bor, jó kiszolgálás!

Kos íra olcsó előfizetés!

Most szombaton disznótor 
és túrós csusza.

Eladó egy ház mely áll egy szo
ba és konyhából udvarból. É tekezhetni 
ugyanott a tulajdonosnál Ciganyszer-utca 
22 szám.

Középiskolát végzett jó csa
ládból való iiu tanulónak felvétetik Fodor 
Domokos füszerüzietében.

Szabados Győző
kereskedelmi ügynöksége Torda.

Rákos u ca 46/a Telefon 131.
Tengeri, burgonya waggontételekbeu. 

50, 25 lóerőt szivógázmotor, 12 PS. vil
lany és benzinmotor, daráló malmok 4—8 
—15 Ps. erőhajtásra, házak, szőllők, föl
dek eladók. Bánya ügyleteimben Wolff 
Sándor bányamérnök vezeti a szakértői 
részt. Vállalunk bmya értékesítés, kiter
melésre szükséges munkákat, financiro- 
zást stb. Nagyobb cserzésre alkalmas 
tölgyerdő kitermelésére társ kerestetik.

Lóhere magot Takarmány répát
■'veszünk bármily menynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. bükkönyt, cirokmagot veszünk bármily menyiségben.

Ipari. Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.
Piata Mihaiu Vitézül No. 98. éra. „Otthon“ kávéház felett.)
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Box cipők nem hadi áru
kFér>fi 276 K. tartós J

Női 234 „ és jó
minőség

Valóéi amerikai príma férfi 
eipő 3£—46 ez. 43SÍ koron» 
ezereaze be, míg a késsiet tart 
Saját készítményt! fiú és gyermek erős ci

pők minden szambán.
Mérték utáni rendelt seket és javításokat 

gyorsén és olcsón készít: 
lőrénkéi Márton 

cipész mester cipő áruháza, Torda, Piata 
Mibaiu Viteazul No. 43 (Msgyarossy ház )
Gyárilag átformál, va— j 

sai, fest és tisztit, 
Velour, Posztó, Tag ál, Szalma, 

Iés mindenféle nőij férfi és gyer
mek kalapokat jutányos ában 
és a legújabb divat szerint. 
Levdivatossbb Modell női Velour 
és Filz kalapok nagy raktára.

C OHM NÖt ÉREKTÜRDA,

Eladó Festő n ek 5—7szám alatti i 
bázastekk, 2 lakóházzal, nsgy kerttel, ki
tűnő forgalmi helyen, a piac közelében. 
Értfktzri lehet: Luka Gjula keresk. ügy
nökségénél, Toidan, Deák-tér 8 sz.

Hirdetmény.
Á'ólirotf takarékpénztárak tisztelettel tu- . 
datják, hogy Í92C január hő 1-től 

takarékbetétek utá^ 4°!0 
fólyőszámlabetétek után Syio 

kamatot térítenek.
A tőkekamatadót az intézetek saját- | 

jukbói fizetik.
Egyesült Kisegítő és takarékpénztár i 

részvénytársaság.
Torda-Aranyos Várm. Takarékpénztár 

részvénytársaság.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n é. közön- ■ 

séget, hogy sós-, gyógy-, gőz- és kádfür- 5 
dónkét a tulnagy anyagi terhek miatt ? 
1920 január 1 én beszüntetjük. Felhív- j 
juk tehát mindazokat, kiknek birtokában 
csoport, jegyek vaunak, hogy azokat föl- I 
használj i szíveskedjenek, mert a fent ‘ 
megjelölt időponton túl érvényüket vesz
tik. — Egyidejűleg értesítjük a t közön- i 
séget, hogy dtc. 24-én és 31 én egész na- । 
pon át férfiak részére lesz gfz. A n. é. 
közönség eddigi pártfogását tisztelettel ।
köszöni az igazgatóság.

WEWMÖ VILLANY, VIZ, 
FÖLDGÁZ ES SZERELÉSI 
HUNOKAT ELVÁLLALOK 

pontosan, gyorsan, és jutányos 
árban javításokat és utakat is 
Kívánatra vidékra is kimegyek.

Ifj íriszt János 
Torda, KbStély u. 2 sz. 

Egy kél lovas villanymotor eladó.

Értesítés Gáspár Márton ács
mester fölvállal ügy a városban, mint vi
déken báimily alacsony és magos ücs- 
mur Rr t és e szakban vágó kisebb és 
nagjobh javításokat, melyet gyorsan és 
pontosan, jutányos úrbán készítek. Á kö 
zönség szives rendelését kéri

Gáspár Márton
acsmescer.

Torda, Patak-u. 11.

Ferenc^i Jenő 
cipészüzlete, Torda, Piata Mihaiu Viteazul 

Elvállal minden g 
e szakmába vágó 1 
rendeléseket. Jó g 
minőbégü s: rga | 
és fekete- cipó- § 
krém, vah mint | 
cipőfűző kapható * |

Pcntcs 
kiszol
gálás 1

Piata R Maria No 3
Gyárt és állandóan raktáron tart 

minden igényre mer fejelő férfi , női és 
gyermtkkaíspokat Átformál férfi- női és 
gyoméik" apókat 20 leroján! 28 loro-

Szobafestés és 
címfestés, má 
zohslmuiikákat 
városon és vidéken 

elvállal:
Freund Zsigtnond 
Torda, jósika-u. 21.

0

Csípejét r erdeije
ONCZNÁL,

— Felsőrészkészitést is vállal. —

Dá-g. A nálam 
di-wiu tnek fel.

kalapok ingyen

Regije hírnevű cipész üz et-mer 
_ újólag tenid* >m a m n i- 
g k»,-;ii<i. a Trujabb sisb.su női 
C férfi és gyetekcipcket a ets.o

JOí bt stat m sr ug)szin>n 
? jivuesrkai gyersan ts pent san 
£ eszköz lök Ki sz cipők rak <>rou 1

F>ezner József
c p-s:

Pia'a Mh iu VIUKÍU NO. 40.

%
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M 
©
©
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Keresek m*gv-^'re egy s?öö 
prést A,tL altiét kérek FutS) J.könjvk. 

'korda

Gimnáziumi,
irt ólai hasznait tárkony v. kt vesz Füasy 

József kötit vker^A. dé*e *

E tctio’echi ital és műszaki vállalkozó 
tör vény SÍ ük’lég bejegyzett cég.

Iroda: Piata Mibaiu Viteazul 44 
szám Te efon 82 sz.

Készít jutányoson, gyorsan, a 
legjobb kivitelben
Wldgéz, vilh ny. vízvezeték, gőz 
íü cs é - fürdőszoba berendezé
st két. Vallat csaiornázásokar, 

* lokomobil. cséplőgép, automobil, 
és rii detféle gáz es benzin
motor javítás’ és szerelést.
Vállalják m ndennemü rr.ü- 
szaki tervek kicoigtZósát

E y jókerbar le'ő pedálon Cim 
ba’om e’adó Meg elinthető Beth en Bá
lint-’er 1 EZ. f

Eladó
epy 6 lóerős » ctoru cséplő
gép te jes leiéztrt les^t i, uj ezijbZaűa 3 
ívr> htszneJat uiári sin pótban van agép. 
Erukezin Nyieztor János tulajdonosnál 
Pusztaszentk irály.

I

LUKA GYULA
kereskedelmi ügynöksége.

Torda, Deák Ferenc-tér 8. sz.
Elvállal: ingatlanok (föld,, 

ház stb) adás-vételének, bérletének ; in
gok (gépek, bútorok, stb) adásvételének 
közvetítésére vonatkozó megbízatásokat; va
lamint anjagok árucikkek beszerzésére és 
mindennemű kereskedelmi ügyletre vonat
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbízatá
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titoKtartás mellett foganatosit.

Eladó: Házak: Rákos-utcában 
4 szoba, konyha, mosókouyha, istáló, csűr, 
20 dib sertésre való ól, (földgáz, viz, vil
lany ) Ugyanottan: 2 szoba, konyha, 3 
műhely, istáló, csűr, kocsiszín, stb.; — 
iparosnak, — különösen tímárnak — ki
válóan alkalmas. —

Jókai utcában: 4 szoba, konyha, für
dőszoba, előszoba, kert stb. (földgáz, viz, 
villany) a vételárnak csak egy része fize
tendő, 3 évig adómentes, esetleg kisebb 
házzal is elcseréltetik. Ugyanottan: 3 szo
ba konyha, kamra, sulercu helyiség kert, 
(földgáz, viz, villany) Orbán Balázs utcá
ban 1 hold nagyságú 3 házhelynek alkal
mas terület, — esetleg részekben is. Jó 
forgalmú korcsma és füszorüzlet — vasút
állomástól 8 km. nyíre íekvő községben 
(országút mellett) — 3 sz.oba, konyha, 2 
üzlethelyiség, — naeliekhelyiségek, - ’/4 
hold kert, — előnyős fAtótolek. Tomető- 
u cában 3 szoba, konyha, kert, 2 udvar, 
6 drb. marim részére istáló, sertésól, (bo 
tonozott) — 2 szoba, konyha azonnal át
vehető ; előnyös teltételek.

Eladó: szalon garnitúrák, ebédlő be- 
rendezesek, RMÖs, suszter, szabó üzletbe 
alkalmas teljesen uj boltberendezés, »Sin- 
ger“ féle használható varrógép. Billiárd 
asztal teijrs felszereléssel — jó karban.. 

Kerestetik : amerikai íróasztal. Tevé
keny üzlettárs kitűnő jövedelmező iparvál
lalathoz 40—5U.0 0 kor. tőkével. Kisebb 
házak megvételre.

Megrendelhető : kitűnő minőségű va
lódi kétszer főzött leeolajkence (firnisz), 
olajáruk, seprű és kefeáruk, spárga és 
köre áruk. Kitűnő minőségű kénszalag 
(Einschlag). 

.  -T.———> '■ ■ ■'■. ■ i 1 •* r-—r-i—..—--ja
Eladó egy comp’et szalon garni

túra, ebed ó kredtre marványlappal,
■ (ibédlő dívány, 

szőnyeg, nagy szalon tükör, 2 nagy szent- 
kép. Értei ezhetni Kiss papiráruházaban 
Piata Mihaiu Viteazul No 47 sz.

mén y«
Közhírré tétetik, hogy a komjátszegi 

unitárius egyház ecyház erdeibe van 350 
drb, tölgyfa 50 éves, a meíy eladó. A n. 
é. I özönség közül a kinek hány darab 
ked, m’nden kedden és minden pénteken 
vásárolhat nagyon közel esik az ország- 
uthoz, mert a hármasnál a gróf Teleki 
tanyáján felül van. R.zmzn Albert, megb..

Pályázati hirdetmény.
A tordai községi iparos tanooeisko* 

Iához egy magyar év t-gy román tannyelvű 
osztály tanítására 2 óraadó tanítói állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Megválasztott tatitó kötelessége a 
megfelelő o-ztJy tanulóinak heti 4 tan- 
cráíi ét az előirt tan! -rgyakra való taní
tása, meiy munkáért eg enkínt 800 K. óra- 
díj jár Torda város kobli pénzt, raból ha
vi uioiagus részleíekben. Kérések folyó 
évi dec. 25-ig alólirt feiügyciőbizottsági 
elnökhöz kőidet.dc-k Le Az állások 1920. 
évi január elejéi; elfog’’ iandók.

A kir. tanfelügyelő hozzájárulása 
mellett:

Dr. Szenkovits Aurél 
feíügyeiőbizoitsági elnök.

Numár censurat de V. Ro^ca.
C»w fal í * ■ aw •*« ’ »«W4á«»si kf-if-rnyonidájtóAQ.

sisb.su

